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nad jejich klášterem. Získání patronátních práv a opatrovnictví nebylo sice v 
zásadě výsledkem vědomé církevní politiky, zjednalo však radě možnosti pů
sobení a vlivu. 
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Z rozmanitých západovýchodních literárních vztahů zvláště vyniká přebírání 
německých epických látek Čechy a Rusy. K typu prozaické literatury s dobro
družným obsahem patří především český a ruský Bruncvík, který konec konců 
vychází ze ságy Heinricha Lva. Předložený příspěvek se snaží odhalit arsenál 
nestvůr, jak se jeví ve slovanských verzích v přírodovědných knihách středověku. 
Přitom se podařilo blíže určit směrodatné prameny pro českou verzi (Albertus 
Magnus, Thomas von Chantimpré, Isidor von Sevilla, Gervasius von Tilbury, 
Honorius von Autun, Lucidarius) a uplatnit příslušná bádání francouzského 
medievalisty Claude Lecouteux (Paris, Sorbonne) pro bohemistiku. Dosažené 
výsledky nejen obohacují mezinárodně provozovanou drakologii, ale vrhají také 
světlo na přírodovědné znalosti anonymního českého autora, který by podle 
Jaroslava Kolára měl ještě patřit do 14. století. 
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První Československá republika si v období mezi oběma světovými válkami 
jako jediný stát ve střední Evropě uchovala demokracii až do doby, než ji nátlak 
zvenčí zlikvidoval. Byla to ovšem demokracie, která neměla mnoho lesku: hod
nocení jejích úspěchů ve vědecké literatuře je — záleží na původu a hledisku 
pozorovatele — v překvapující míře negativní. Tato stať se pokouší poukázat na 
úspěchy demokratických institucí v Československu a zároveň i vyzdvihnout slabé 
body demokracie, které obzvlášť vycházely z napětí mezi ústavou vytvořenou 
podle francouzského vzoru a naprosto rozdílnou, rozmanitou společenskou struk
turou, jak v oblasti politické kultury tak i v politickém jednání nositelů státních 
funkcí. Demokracie v Československu se přitom jeví jako schopný politický systém 
se specifickými potížemi a jednotlivými vážnými ohroženími, které dohromady 
sice nezavinily zánik státu, ale poskytly nacionálně socialistickému Německu 
podmínky pro rozbití demokracie. 


